

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а Новосиб. области

№ 55 (339). 24 июля 1939 года Понедельник

СССР — могучая морская держава

СССР — великая морская держава. Больше чем на 48.000 километров растянулись ее морские границы. Эту границу надежно охраняет наш славный Рабоче-Крестьянский Военно-Морской флот.

Советские моряки хранят лучшие боевые традиции русского военного флота. Революционные моряки, воспитанные в духе „Потемкина“, „Очакова“, под руководством партии Ленина — Сталина героически боролись за победу Октябрьской социалистической революции. В годы гражданской войны красные моряки, руководимые партией Ленина — Сталина, громко вооруженных до зубов интервентов, топили боевые корабли даже таких первоклассных флотов, как английский. Тысячи моряков сражались против интервентов и белогвардейцев на бронепоездах и в сухопутных частях Красной Армии.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот СССР начал создаваться в труднейших условиях гражданской войны и интервенции. Партия большевиков, ее вожди Ленин и Сталин восстанавливали флот в условиях разрухи и нехватки морских кадров, создавали флот по отдельной пушке, машине, кораблю. Комсомольские наборы принесли на флот молодёжный энтузиазм, который вдохнул жизнь в полуразрушенные старые боевые корабли. И в короткий срок флот был восстановлен.

Товарищ Молотов на I Сессии Верховного Совета СССР говорил:

„Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадное военно-морское строительство... У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот“.

Строительством большого советского флота непосредственно руководит великий вождь народов товарищ Сталин. Он повседневно заботится о том, чтобы наш военный флот имел самую высокую современную технику.

Уже сейчас во все флоты и флотилии нашего Советского Союза поступают десятки новых кораблей. Наша страна вышла на одно

из первых мест в мире по подводным лодкам. Развитие и темпы строительства нашего флота сейчас такие, каких не знала ни одна страна в мире.

Могучему флоту нужны и достойные высококвалифицированные кадры, беспредельно преданные своей Родине, умеющие управлять самыми сложными и точными приборами современного корабля.

Нужно хорошо овладеть этой техникой, чтобы в любых условиях (ночью, в шторм, туман) вести бой с противником и победить его.

Недавно опубликованный Указ Президиума Верховного Совета СССР о продлении срока службы в Военно-Морском Флоте способствует дальнейшему росту обороноспособности нашей страны, создает возможность подготовить еще более квалифицированные кадры для флота. Этот Указ был встречен в частях и на кораблях Военно-Морского Флота с большим подъемом.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот воспитал тысячи пламенных патриотов нашей прекрасной Родины. Героев Советского Союза Бурмистрова и Египко, народных избранников — депутатов Бердникова, Селезнева и других знает вся страна.

Советское правительство установило День Военно-Морского Флота Союза ССР и этим выразило волю всего советского народа. День Военно-Морского Флота — 24 июля — всенародный праздник. В этот день весь советский народ будет ежегодно подводить итоги своей работы по укреплению обороноспособности нашей страны, по созданию могучего морского и океанского флота.

Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот уже сейчас настолько окреп, что смело может решать задачи, возложенные на него партией и правительством. Волею партии большевиков, участием всего советского народа, при непосредственной и повседневной заботе и помощи лично товарища Сталина наш Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот становится самым могучим флотом в мире. Он будет бить любого врага в любых водах, в первую очередь в водах той страны, которая посмеет напасть на нашу цветущую Родину.

Заместитель Народного Комиссара Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота СССР, флагман флота II ранга. **И. Исанов.**

Марш краснофлотцев

Дует навстречу ветер свежий,
Шпильный вал по борту бьет,
У советских побережий
Держит вахту Красный флот.

Припев:

Гривь, боевая, из кубрика в кубрик,
Лейся в просторы морей!
Красное знамя советских республик,
С тучами вровень рей!

Рыщут штормы на просторе,
Блещут молнии вдали.
Мы ведем в седое море
Боевые корабли.

Припев:

Мы обходим, с ветром споря,
Рубежи родных морей.
Глушат грозный рокот моря
Залпы наших батарей.

Припев:

В громе пушек, в клубах дыма
Счет с врагом сведем сполна.
Молода, непобедима
Пролетарская страна!

Припев:

К о н е ц

А. СУРКОВ.

(Из сборника „Песни советской молодежи“)

МОЛОДЕЖЬ ОВЛАДЕВАЕТ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

Председатель первичной организации Осоавиахима с. Ивановки тов. Малыгин В. еженедельно проводит с молодежью занятия по военному делу. Все допризывники 1919—1920 гг. сдали нормы на значок ГТО — по прыжку, плаванию и другим. Кроме того неграмотные допризывники ежедневно занимаются по ликвидации своей неграмотности. Их обучает допризывник т. Казаченко А. Е.

Вершинин.

Чем выгодны государственные займы

Советские государственные займы являются одним из источников финансирования народного хозяйства, одной из форм активного содействия трудящихся социалистическому строительству.

За первую пятилетку трудящиеся через государственные займы дали государству 5,8 миллиарда рублей, а за вторую пятилетку — 18,8 миллиарда рублей. Это — огромный вклад народов СССР на цели развития нашей гигантской социалистической промышленности, социалистического сельского хозяйства, на цели укрепления обороны страны. Советские займы выгодны для трудящихся еще и тем, что трудящиеся ежегодно участвуют в тиражах 4 раза в год, получая на свои облигации большие доходы в виде выигрышей.

Чебулинская райсберкасса за первое полугодие 1939 г. оплатила по тиражам трудящимся 14980 р. Например, тт. Романов Ф. И. получил выигрыша 750 р. Ефремов — 200 руб., Енина Т. П. — 300 руб. Колхоз „Красные соколы“ получил на 500 руб. облигацию 1000 руб. и многие другие. Кроме этого всем займодержателям выдается ссуда в размере 30 процентов.

Каждый займодержатель должен проверять свои облигации. Облигации проверяются во всех сберкассах района.

Зав. райсберкассой **Василенко.**



Пулеметчик Краснознаменной Амурской флотилии.

ПИСЬМО КРАСНОАРМЕЙЦА комсомольской организации и всему коллективу Чебулинского райфинотдела

Уважаемые товарищи! Разрешите от имени комсомольской организации и красноармейцев нашего подразделения передать вам свой пламенный красноармейский привет.

Товарищ Сталин в 1928 году говорил: „Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас“. Эти слова товарища Сталина подтверждаются повседневно. Это видно хотя бы из того, что тысячи молодых патриотов нашей родины подают заявления о досрочном поступлении в РККА, призывники всегда ждут дня призыва, как великого праздника. А сколько замечательных писем с чувством любви к нашей армии получаем мы, красноармейцы. Если же судить о силе нашей Крас

ной Армии, то можно сказать так: у нас в армии — крепкий тыл.

Третья Сессия Верховного Совета СССР поставила перед финансовыми работниками огромные задачи, которые в основном сводятся к следующему — укрепить финансовую дисциплину во всех отраслях народного хозяйства, вести решительную борьбу с бесхозяйственностью и расточительством народных средств, организовать четкую работу финансового аппарата.

Я думаю, что ваш коллектив сумеет с честью справиться с поставленными задачами.

Товарищи, работайте спокойно, но будьте всегда готовы в случае надобности дать отпор врагу. Изучайте военное дело.

Красноармеец **В. Манюгин.**

За крепкую кормовую базу

Наш колхоз „1 Мая“ на 20 июля с перевыполнением закончил план сенокоса. Из 554 га по плану скошено 700 га, убрано и заготовлено сена хорошего качества с площади 635 га.

Результатом успеха работ на сенокосе является, прежде всего, хорошая организация труда и широкое развертывание соцсоревнования. На сенокосе работало 9 сенокосилок, 9 конных граблей и 40 человек вручную.

Все 5 бригад между собой соревнуются. Колхозники нормы выработки выполняли и перевыполняли, например, машинисты на сенокосилках т. Семченко Иван при норме 4 га скашивал по 8 га, тт. Афанасьев Яков и Наконечный Александр — по 7 га. Косари Шокарев Николай, Паршинцев Григорий выкашивали по

0,70 га, при норме 0,50 га.

В особенности хорошо работала и заняла первое место в соревновании на сеноуборке вторая бригада (бригадир Ситников). Тов. Ситников, сочетая массово-политическую работу с хозяйственными задачами, выполнил на 160 процентов.

Среди колхозников изучено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. Изучив постановление, колхозники обязались создать крепкую кормовую базу, полностью обеспечить кормами общественный скот и скот колхозников, находящийся в личном пользовании, создать страховой фонд не менее 20 процентов.

Ф. Юхнов — председатель колхоза „1 Мая“.

ПЕРЕД УБОРКОЙ УРОЖАЯ

Дружно, организованно работают члены колхоза „Прогресс“, Карчагинского сельсовета, Киселевского района. Колхоз полностью выполнил план вспашки полей. Своевременная прополка посевов обеспечила прекрасный рост хлебов. Урожай пшеницы обещает дать не менее 14 центнеров с гек

тара, овса — 20 центнеров. Комбайнер Кузнецов обязался убрать в колхозе своим комбайном 400 гектаров. К уборке в колхозе подготовлены все жатки, сортировочные машины, зерносушилки, амбары, транспорт, мешкотара, заканчивается постройка крытых токов. (ТАСС).

На боевой вахте

Корабль идет полным ходом.

Боевая тревога: слева миноносец „противника“ идет в атаку. Быстро становятся по своим местам краснофлотцы, грозные дула орудий повертываются в сторону „врага“. Проходит минута. После приказаний командира корабля „отразить атаку миноносцев“ в рекордно короткий срок орудия готовы к бою, дальномерщики определяют расстояние до цели.

Управляющий огнем командует:

— На залпе!

В бивокль видны высокие столбы воды рядом с миноносцем, вправо. Мгновенно делается поправка. Второй залп.

— Навытие, — докладывают дальномерщики. Это значит — снаряды ложатся точно в цель.

Управляющий огнем переходит „на поражение“. Один залп следует за другим. Снаряды разрываются в цель, веся „противнику“ смерть.

Стрельба окончена. Все с нетерпением ждут результатов. Вот уже виден щит, изображающий миноносец „противника“, по которому велась стрельба. В нем — девять прямых попаданий. Будь на месте считающийся корабль, он давно уже

пошел бы ко дну...

Отличная стрельба. Снайперский класс! Ворошиловские залпы! Только такие оценки получают артиллеристы линкора „Марат“ — первого корабля Военно-Морского Флота СССР. Это знатные люди корабля, много и упорно работающие над собой, чтобы в любую минуту мощью своих орудий поразить любого врага, если он осмелится нарушать наши морские границы.

В Краснознаменном Балтийском флоте много кораблей. Подводные лодки и миноносцы, крейсера и торпедные катеры всегда в боевой готовности. Но главную силу любого флота составляют линкоры с их мощной дальноточной артиллерией. Это хорошо знают маратовцы. И зимой и летом они совершенствуют свое искусство, чтобы оправдать доверие партии Ленина — Сталина, поставившей их на боевую вахту.

И вот сейчас, когда вокруг линкора расстилается безбрежное море, учения следуют одно за другим. Линкор должен быть готов к любой неожиданности.

— „Противник“ в воздухе. Корабль берет самолеты под обстрел.

Зевитчики метко „сбивают“ бомбардировщиков.

Сигнал пожарной тревоги. Командование проверяет, как краснофлотцы знают аварийные расписания. „Пожар“ ликвидируется быстро.

— Газы!

И эта тревога никого не застает врасплох. Четко и слаженно работают в противогазах бойцы.

Отбой! Учения окончены.

На юте собирается командование корабля, чтобы подвести итоги. Здесь и капитан II ранга Белоусов — командир линкора, и отличные артиллеристы Лебедев, Новицкий, Цыркин, Статуло. Среди них есть люди, начавшие свою службу на линкоре рядовыми краснофлотцами и ставшие командирами.

Таков, например, бывший рулевой Голоульников, теперь помощник командира линкора.

Учения прошли успешно. Радостно улыбаются командиры.

— Как на „Октябрьской революции“? — спрашивает кто-то.

— И они стреляли не плохо.

Линкор „Марат“ соревнуется с линкором „Октябрьская революция“.

Вечером краснофлотцы и командиры далеко от берега смотрят кинокартину „Щорс“.

А. Горечный.



— Почему ты на пальцах считаешь? Ведь на счетах удобнее.
— На счетах я доходы от личного хозяйства подсчитываю, а для подсчета трудодней у меня пальцев хватает.

Рисунок В. ЛИСЕВЧА.

Комиссия за работой

Козеюльский сельсовет имеет много населенных пунктов и комиссия по обмеру приусадебных участков приходится работать в довольно трудных условиях, но благодаря активности населения работа проходит успешно.

Комсомольцы колхоза „Каваш“ активно помогали в работе комиссии. Они графировали формы актов, заполняли их. Председатель колхоза комсомолец т. Ховалко обеспечил комиссию лошадьми на весь период работы в колхозе.

Большие нарушения устава сельхозартели были обнаружены в колхозе „Расцвет тайги“. Многие колхозники имеют индивидуаль-

ные посеы зерновых и технических культур. Например, лжеколхозник Ковальков С. Т. имеет усадьбу 1,17 га, половина которой занята под посевами ячменя, гороха, льна. Его жена и 16-летний сын в колхозе не работают, но пользуются всеми правами честных колхозников.

Председатель колхоза Карпиченко сам является первым нарушителем устава сельхозартели, имеет посеы льна. Карпиченко скрыл от комиссии свой посеы и посеы колхозников. Только в конце работы по обмеру через честных колхозников удалось выявить у 10 хозяйств посеы льна в поле. Ф. Ерилов.

ОБУЗДАТЬ РВАЧЕЙ И ЛОДЫРЕЙ, ВСЕМЕРНО УКРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ сказано:

„Ввиду того, что в колхозах имеются не только честные труженики, вырабатывающие от 200 до 600 и больше трудодней в году, составляющие подавляющее большинство колхозников и представляющие основную силу колхозного движения, но имеется также некоторая часть трудоспособных колхозников, выработавших в течение года не более 20—30 трудодней, но продолжающих числиться колхозниками и сидящих на шее колхоза, — считать целесообразным установить с 1939 года для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году.“

В хлопковых районах этот обязательный минимум составляет 100 трудодней. В районах нечерноземной зоны, в высокогорных зерновых и животноводческих районах, а также в северных областях СССР и в районах Дальнего Востока обязательный минимум составляет 60 трудодней. Для всех остальных районов обязательный минимум

установлен в размере 80 трудодней.

Это решение призвано сыграть огромную роль в деле дальнейшего укрепления трудовой дисциплины в колхозах.

Труд в СССР стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства!

Ряды честных тружеников, ряды активных и сознательных строителей социализма в колхозах все время растут, — об этом свидетельствуют цифры участия колхозников в общественном хозяйстве. По данным годовых отчетов колхозов за 1935 г., в среднем на одного трудоспособного было выработано по 180 трудодней, а в 1937 г. — по 194 трудодня. Средняя выработка трудодней на колхозный двор была следующая: в 1935 году — 378 трудодней, в 1937 г. — 438 трудодней.

Из года в год увеличивается количество вырабатываемых трудодней в течение года. Но, несмотря на общую тенденцию увеличения выработки трудодней на каждого колхозника, в колхозах еще немало таких людей, которые имеют мало или почти не имеют трудодней.

Обязательный минимум трудодней направляет про-

тив лодырей, тунеядцев, рвачей и спекулянтов, которые еще имеются в колхозах. Он призван стать орудием вовлечения в колхозное производство всех до одного колхозников, орудием воспитания социалистической дисциплины труда. Он должен обеспечить дальнейший рост зажиточности колхозов.

Еще в 1933 г., принимая делегацию колхозников Днепровской области, товарищ Сталин сказал: „...если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

Сталинская Конституция, предоставляя право на труд, налагает обязанность, так же, как и устав сельхозартели, — строго блюсти дисциплину труда.

Обязательный минимум трудодней установлен для того, чтобы в колхозе честно работали все до одного колхозника, все до одной колхозницы, а не только большинство.

Устанавливая обязательный минимум трудодней, ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР, вместе с тем, порекомендовали (посоветовали) колхозам установить такой порядок, чтобы трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие

в течение года обязательный минимум трудодней, считались выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозников.

Обязательный минимум трудодней распространяется на всех трудоспособных колхозников, в том числе на членов семей рабочих и служащих, живущих и состоящих в колхозах. Если трудоспособные члены семьи рабочего или служащего, состоящие в колхозе, выполняют установленный минимум трудодней, они пользуются приусадебным участком. Если они этого минимума не выполняют, то теряют право на пользование приусадебным участком.

Обязательный минимум трудодней — это серьезнейшее орудие социалистического перевоспитания тех колхозников, которые еще не расстались с привычкой смотреть на труд, как на что-то зазорное. Проведение его в жизнь откроет в каждом колхозе огромные резервы для расширения хозяйства и повышения его доходности. Колхоз сможет организовать новые отрасли хозяйства, сможет добиться повышения доходности и более полного удовлетворения личных нужд каждого колхозника. Колхоз сможет больше пустить рабочей силы для работы в социалистическую промышленность. (Из „Блокнота агита

тора“ № 17—18 за 1939 г.).

Постановление партии и правительства „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ нашло живой отклик среди колхозников. Все честные колхозники нашли в нем воплощение своих мыслей, свое горячее желание обуздать рвачей и лодырей, которые еще имеются в колхозах и мешают успешному выполнению исторических задач третьей сталинской пятилетки.

„Это постановление повсюду вызывает укрепление трудовой дисциплины“. В колхозах „Красный семеновод“, „Маяк Ильича“, от 30 до 35 человек ежедневно не выходило на работу, а сей час не выхода на работу — редкие случаи. Теперь уже редко можно услышать, что колхозники не хотят работать в колхозе.

Но еще во многих колхозах нарушаются правила внутреннего распорядка, имеются поздние выходы на работу, не выполнение норм выработки. Нужно и этим нарушителям нанести сокрушительный удар.

Актив села, руководители колхозов должны помочь колхозникам соблюдать твердо распорядок дня, не допускать никаких опозданий на работу и преждевременного ухода с работы, добиться выполнения норм выработки каждым колхозником.